
NESEHNUTÍ Brno vede v současnosti následující kampaně, do kterých se 
můžete zapojit:
1. ZAOSTŘENO NA HYPERMARKETY
 

Tato kampaň reaguje na expanzi obřích nákupních řetězců, která s sebou 
přináší řadu negativních jevů (nárůst dopravy, vylidňování městských 
center, zánik malých obchodů, zábor zelených ploch, agresivní reklamní 
strategie, porušování práv zaměstnanců...).
Šíříme informace a pomáháme občanům zapojit se do rozhodování o 
plánovaných výstavbách super- a hypermarketů. Organizujeme veřejné 
besedy spojené s putováním fotografické výstavy, vydáváme informační 
materiály, pořádáme občanské protesty, účastníme se správních řízení 
na stavby nových nákupních center atd. Hledáme alternativy k 
nekontrolované expanzi obřích nákupních center a navrhujeme řešení. 

Vaši pomoc potřebujeme zejména při:
- zajištění putovní fotovýstavy;
- shromažďování informací/monitoringu a správě infoarchívu – posílejte 
přímo na e-mail monitoring@hyper.cz;
- poradenství občanům a výjezdech do regionů;
- účasti ve správních řízeních (příprava odborných připomínek a 
právních náležitostí);
- přednáškách pro veřejnost;
- pořádání veřejných akcí (semináře apod.);
- komunikaci se zahraničními podobně zaměřenými NNO.

více informací na http://www.hyper.cz
 

 
2. ZBRANĚ, NEBO LIDSKÁ PRÁVA?
 

Cílem našich aktivit je upozornit na problém celosvětově rostoucích 
výdajů na zbrojení a na problematické vývozy zbraní z České republiky. 
Od roku 1999 rostou celosvětové výdaje na zbrojení, které nyní 
přesahují částku 1 bilionu dolarů ročně, oproti tomu dle údajů OSN na 
světe žije přes 100 milionů lidí bez domova a pětina celosvětové 
populace trpí neustálým hladem a každý rok zemře 15 milionů dětí 
hlady. Na zbrojení se podílí i ČR, mj. svými exporty zbraní. Zbraně 
vyvážené z ČR často končí v zemích, ve kterých probíhá občanská válka, 
etnický konflikt, kde vládnou režimy trvale porušující lidská práva, 
nebo v zemích, které slouží jako přestupní stanice pro vývoz zbraní do 
států pod embargem OSN či EU. ČR také každé dva roky hostí v Brně 
jeden z největších zbrojařských veletrhů ve střední Evropě - IDET. 
Mezi jeho vystavovateli je celá řada zbrojařských firem, které 
profitují z porušování lidských práv (výrobci nášlapných min, 
vyzbrojovatelé diktátorských režimů, výrobci mučících nástrojů). Celý 
veletrh pak je otevřenou propagací militarismu. 
Snažíme se rozpoutat o této problematice veřejnou diskusi, prosazujeme 
zavedení veřejné kontroly zbrojních exportů a dosáhnout zákazu vývozu 
zbraní do oblastí, kde mohou být použity k porušování lidských práv. 
Upozorňujeme na fakt, že výdaje na zbrojení odčerpávají finanční i 
lidské zdroje využitelné na řešení sociálních problémů. V rámci této 

http://www.hyper.cz/


kampaně pomáháme sociálně slabým spoluobčanům a prostřednictvím této 
pomoci zároveň upozorňujeme na sociální a ekologické souvislosti 
fenoménu chudoby – hlásíme se k filosofii celosvětového hnutí Food Not 
Bombs. Vedle toho monitorujeme zbrojní exporty, provozujeme 
internetové stránky, pořádáme odborné semináře, vydáváme tiskové 
materiály, informujeme sdělovací prostředky, sbíráme podpisy pod 
petice, organizujeme veřejné besedy a přednášky, projekce filmových 
dokumentů, demonstrace, happeningy, koncerty, fotografickou výstavu, 
organizujeme pravidelná vaření a kulturně-vzdělávací aktivity pro 
sociálně potřebné.

Vaši pomoc potřebujeme zejména při:
- zajišťování potravin pro vaření sociálně slabým
- vaření a rozdávání jídla;
- přípravě informačních materiálů a propagaci;
- překladech a tlumočení;

-   organizaci a hlídání pouličních infostánků; 
-   zajištění putování fotografické výstavy a její propagace;
-   monitoringu tisku a archivaci výstřižků;
-   besedách na SŠ, VŠ a pro veřejnost;
-   monitoringu zdrojů (web, zahraniční publikace, spřátelené 
organizace);
-   propagaci (návrhy propagačních materiálů);
-   pořádání veřejných akcí; 
-   mediální práci (psaní článků, tiskových zpráv);
-   právním poradenství.
 
více informací na http://zbrane.ecn.cz a http://jmz.ecn.cz

3. ŽENSKÁ PRÁVA JSOU LIDSKÁ PRÁVA
Kampaň je zaměřena na spoluvytváření prostoru, v němž by se měnily 
postoje k otázkám spojeným se stereotypními představami o roli žen a 
mužů ve společnosti a řešily se problémy z toho vyplývající (násilí na 
ženách, nerovnost na pracovním trhu, v politice a v dalších sférách). 
Cílem je přenést informace a diskuse z odborných a akademických rovin 
do všedního života. Mezi naše aktivity patří vzdělávací akce (cyklus 
vzdělávacích seminářů, série přednášek a workshopů nejen pro školy); 
publikace a distribuce informačních materiálů; veřejné akce (tematická 
promítání a besedy, infostánky, tematické happeningy apod.); putování 
foto-informační výstavy. Mimo jiné provozujeme informační centrum pro 
rovné příležitosti žen a mužů a vedeme také kampaň zaměřenou na 
podporu tzv. aktivního otcovství – větší participace mužů v péči o 
děti. 

Vaši pomoc potřebujeme při:
-  organizačním zajišťování seminářů a přednášek; 
-  zajištění chodu a rozvíjení informačního centra (propagace, 
poradenství, rozšiřování zvláštní sekce knihovny);
-  sběru informací, překladech a zpracovávání textů;
-  zpracování publikací a letáků (návrhy textů, korektury, grafika); 
-  pořádání veřejných akcí, infostánků, videoprojekcí, besed a 
happeningů; 

http://jmz.ecn.cz/
http://zbrane.ecn.cz/


-  organizaci putování foto-informační výstavy;
-  rozvíjení spolupráce s jednotlivci i organizacemi; 
-  distribuci informačních materiálů;
-  tvoření a aktualizaci webových stránek;
-  propagaci akcí (pozvánky, plakáty); 
atd.

více informací na http://zenskaprava.ecn.cz 
4. BEZPEČÍ PRO UPRCHLÍKY

Cílem kampaně je zlepšit situaci uprchlíků v České republice, a to jak 
z pohledu  jejich  pobytu  v uprchlických  zařízeních,  tak  z hlediska 
jejich obrazu u české veřejnosti. Kampaň také reaguje na restriktivní 
přístup  českých  úřadů  k žadatelům  o  azyl.  Organizujeme  volnočasové 
aktivity  (výlety,  hry  a  soutěže,  sportovní  odpoledne  apod.)  pro 
uprchlíky a jejich děti z pobytových středisek v okolí Brna. Pořádáme 
besedy a workshopy na téma uprchlictví. Vydáváme tématický čtvrtletník 
PŘES  (hranice,  předsudky,  lhostejnost)  a  informujeme  o  situaci 
v zemích,  odkud  k nám  uprchlíci  přicházejí.  Mimoto  upozorňujme  na 
jednotlivé případy porušování lidských práv uprchlíků a předkládáme 
vlastní návrhy na zlidštění azylové politiky.  

Vaši pomoc potřebujeme při:
- organizaci volnočasových aktivit pro uprchlíky; 
- šíření informačních materiálů; 
- překladech a tlumočení (ruština, angličtina a další); 
- pořádání besed, promítání a workshopů na ZŠ, SŠ;
- pořádání veřejných akcí; 
- mediální práci (psaní článků, tiskových zpráv); 
- sociálním poradenství; 
- zajišťování putovní výstavy.

více informací na http://uprchlik.ecn.cz

5. EKOLOGICKÁ PORADNA
Poradna  funguje  prostřednictvím  telefonu  (543  214  144),  e-mailu 
(ekoporadna@nesehnuti.cz), webového rozhraní (ekoporadna.nesehnuti.cz) 
anebo prostřednictvím osobních konzultací v naší kanceláři (středa 10-
12 a 16-18 hodin nebo jindy po předchozí domluvě). Poradíme, odkážeme, 
vyhledáme  informace,  zanalyzujeme  situaci.  Specializujeme  se  na 
prosazování účasti veřejnosti a práv občanů a územní plánování, ale je 
možné se na nás obrátit i jakýmkoliv jiným eko-dotazem. V případě 
potřeby  a  časových  možností  s  klientem  či  klientkou  systematicky 
spolupracujeme.  Zabýváme  se  také  ochranou  životního  prostředí  při 
prostorovém  plánování  a  územním  rozvoji  (informační  činnost,  účast 
v rozhodovacích  procesech  apod.).  Konkrétně  připomínkujeme  proces 
vytváření nového Územního plánu města Brna. Provozujeme internetové 
stránky  na  podporu  zapojení  veřejnosti  do  případů  týkajících  se 
životního prostředí – http://ekobrana.cz. 

Vaši pomoc potřebujeme při:
- roznosu informačních materiálů; 

http://ekobrana.cz/
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- vyřizování dotazů a případů;
- odborná pomoc (biologie, chemie, doprava, geografie, právo 

apod.); 
- plánování a organizaci akcí; 
- správě webových stránek či sazbě informačních materiálů. 

více informací na http://ekobrana.cz

6. KAMPAŇ ZA PRÁVA ZVÍŘAT
Kampaň si klade za cíl upozorňovat na porušování práv zvířat v různých 
oblastech (např. při pokusech na zvířatech, v kožešinovém průmyslu, 
při chovu zvířat ve velkochovech apod.). Nabízíme možné pozitivní 
alternativy a dobré příklady, např. ze zahraničí. Kampaň se také 
zaměřuje na propagaci vegetariánství a veganství, a to např. 
prostřednictvím infostánků u příležitosti mezinárodních dnů 
souvisejících s právy zvířat a vegetariánstvím. 

Vaši pomoc potřebujeme při:
− vyhledávání cizojazyčných i českých textů o problematice práv 

zvířat, vegetariánství a veganství;
− organizaci akcí u příležitosti různých mezinárodních dnů týkajících 

se práv zvířat;
− vymýšlení a organizaci přednášek a besed k tématu práv zvířat a 

vegetariánství;
− zajištění putování informačně-fotografické výstavy k tématu;
− zajišťování textů a obohacování webových stránek kampaně.

7. DALŠÍ AKTIVITY 
 
Vedle dlouhodobých kampaní se NESEHNUTÍ věnuje i řadě jiných témat, 
týkajících se ochrany lidských práv a životního prostředí: 
-   instalovali jsme a udržujeme naučnou stezku kolem Brněnské 
přehrady, která informuje o zajímavostech místní flóry a fauny a 
varuje před plánovanou výstavbou rychlostní komunikace R43 tímto 
územím 
-  spolupořádáme osvětové ekologické akce pro veřejnost (Den Země, Den 
stromů …)
-   každoročně organizujeme při příležitosti Mezinárodního dne 
lidských práv (10. prosince) festival multikulturních akcí, výstav, 
promítání dokumentů a besed s názvem Dny lidských práv  
-   pravidelně jednou měsíčně pořádáme v kanceláři NESEHNUTÍ veřejná 
tematická promítání zajímavých filmů a filmových dokumentů s 
následnými připomínkami a diskusí.
 

Vaši pomoc potřebujeme při:
-   plánování a organizaci akcí;
-   personálním zajištění akcí;
-   výrobě transparentů a rekvizit k happeningům;
-   přípravě podkladů a vytváření informačních materiálů;
-   distribuci informačních materiálů;



-   organizaci a hlídání infostánků;
-   získávání finančních prostředků. 

 
více informací na http://www.nesehnuti.cz
 
  
8. KNIHOVNA NESEHNUTÍ
Šíření informací a prohlubování znalostí o problematice ochrany 
životního prostředí a lidských práv považujeme v naší činnosti za 
klíčové. Proto provozujeme knihovnu nabízející maximum publikací z 
oblastí, kterými se NESEHNUTÍ zabývá. Knihovna NESEHNUTÍ má v 
současnosti tyto tematické sekce: feminismus a genderová studia, 
ekologie a ochrana životního prostředí, ochrana a práva zvířat, lidská 
práva a společnost, sociální práce a právo. Celkem nabízíme více než 2 
000 knih a zhruba 600 časopisů. 
Kompletní seznam nabízených titulů je k dispozici na naší internetové 
stránce anebo si o něj můžete napsat na naši elektronickou adresu. 
Knihovna NESEHNUTÍ má otevřeno každé pondělí a středu od 10:00 do 
12:00 a od 16:00 do 18:00 v naší kanceláři. 
 
Vaši pomoc potřebujeme při:
-  zařazování stávajících a nových přírůstků knih;
− vytváření internetové databáze;
− psaním anotací a klíčových slov ke knihám do databáze;
− hlídáním výpůjček (upozorňování dlužníků), půjčováním knížek v 

otevírací době knihovny a přeřazováním některých knížek do správných 
sekcí;

− případně také s upravováním databáze/elektronického katalogu (vhodné 
pro informatiky a informatičky).
 

více informací na http://www.knihovna.nesehnuti.cz

9. ZPRAVODAJ ALARM
Vydáváme zpravodaj o lidských právech a životním prostředí Alarm, 
který informuje jak o aktivitách NESEHNUTÍ, tak i o tematicky blízkých 
aktivitách a kampaních jiných organizací. Poskytuje prostor pro 
vyjádření názorů čtenářů a čtenářek, zamýšlí se nad problematikou 
dodržování lidských práv, práv zvířat či ekologickými tématy.

Vaši pomoc potřebujeme při:
− psaní článků z oblasti lidských práv a ekologie;
− shánění zajímavých článků z této oblasti;
− grafických a sazečských pracích;
− překladech cizojazyčných textů týkajících se uvedených témat;
− korekturách textů.

Kromě uvedených činností uvítáme vaši pomoc také při:
-   malování transparentů;
-   monitoringu tisku k jednotlivým tématům;
-   překladech cizojazyčných textů;
-   zpracovávání grafických návrhů nebo jiné práci na PC;

http://www.nesehnuti.cz/cz/knihovna.html


-   skládání nových letáků;
-   vyřizování pošty;
-   distribuci informačních materiálů;
-   korekturách textů;
-   přepisech;
-   fotografování;
-   příležitostném zapůjčení: auta, dataprojektoru apod.;
-   s díky přijmeme pomoc odborníků a odbornic (právní, ekonomickou, 
apod.);
 i manuálně zručných osob atd.
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